
1 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  ประจําป 2561 

ครั้งท่ี  1/2561 
วันพฤหัสบดี  ที่ 13 ธันวาคม พ.ศ. 2561 

เวลา  10.00  น. 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

     

ผูมาประชุม  1. นายคณิศร  เนียมกุล  ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   2. นายจรงค  หีดสม  รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   3. นายสิทธิพงษ  มากบุญ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 1 
   4. นายศิริชัย  สุทธิรักษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 1 
   5. นายสาโรจน  พัฒนประดิษฐ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 2 
   6. นายสมโชค  นะประสม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 3 
   7. นายภราดร  เกษเพชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 3 
   8. นายอภิเชษฐ  จ้ิวส้ิว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 4 
   9. นายพงศธร  สุขสวัสด์ิ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 4 
   10. นายนิกร  เพ็ญแกว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 5 
   11. นายวิศาล พัฒนดํา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 6 

12.นายสมประสงค  ดีสงวน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 6 
   13. นายสมบูรณ  บุญหรอ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 7 
   14. นายพงษศักด์ิ  คงทรัพย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 7 

ผูไมมาประชุม  ไมมี  

ผูเขารวมประชุม  1. นายเสกศรรณ  กาโห  นายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   2. นายสมจิต  พัฒนสังวาล รองนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   3. นายนิยม  สุทธิรักษ  รองนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   4. นายสมหมาย มากบุญ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   5. นายปรีชา  เน่ืองเกตุ  ปลัดองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   6. นางสาวนวลจันทร  ไชยยศ นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 
   7. นางสาวปทมา  สมพรมทิพย เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

เร่ิมประชุมเวลา  10.00  น. 
ประธานสภาฯ  กอนเริ่มการประชุม  ขอใหสมาชิกฯ ทุกทานยืนข้ึน และกลาวคําถวายสัตยปฏิญาณตน

ตามขาพเจาฯ 
  --ประธานสภาฯ กลาวนําสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กลาวคําถวายสัตยปฏิญาณ— 
นายปรีชา  เน่ืองเกตุ วันน้ีเปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ 
เลขานุการสภาฯ  สมัยท่ี 4  คร้ังท่ี 1  ประจําป  2561  และตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการ

บริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552  มาตรา 56  
การประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลตองมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลมา
ประชุมไมนอยกวาก่ึงหน่ึงของจํานวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลท้ังหมดเทาท่ี
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มีอยู  จึงจะเปนองคประชุม ซ่ึงบัดน้ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเขา
ประชุม จํานวน  14  ทาน  จาก  14  ทาน  ถือวามาประชุมไมนอยกวาก่ึงหน่ึงของ
จํานวนสมาชิกสภาฯ ท้ังหมด  จึงถือวาครบองคประชุมแลว ผมขอเรียนเชิญทาน
ประธานสภาฯ กลาวเปดประชุมสภาฯ ครับ 

ประธานสภาฯ  สวัสดีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  คณะผูบริหาร หัวหนาสวน
ราชการ และผูเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  ผม
ขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 คร้ังท่ี 1  
ประจําป 2561 

ระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ี  1. การเรียกประชุมสภา อบต.ลําพูน  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1  

ประจําป  2561 
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.

2547  ขอ 22  การเรียกประชุมสภาทองถ่ิน ใหประธานสภาทองถ่ินแจงเปนหนังสือให
สมาชิกสภาทองถ่ินทราบลวงหนา  พรอมท้ังปดประกาศไวในท่ีเปดเผย ณ สํานักงาน
องคกรปกครองสวนทองถ่ินกอนกําหนดวันเปดสมัยประชุมไมนอยกวาสามวัน  ซ่ึงสภา
องคการบริหารสวนตําบลลําพูน ไดกําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูน สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2561 ตามมติสภาองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 เม่ือวันท่ี 12 กุมภาพันธ 
2561 อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2547 (แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554) ขอ 16 
จึงประกาศเรียกประชุมสภา องคการบริหารสวนตําบลลําพูน สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 
ประจําป พ.ศ. 2561  ในวันท่ี 1 เดือน ธันวาคม 2561 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 
15 วัน  จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  
คร้ังท่ี  1  ประจําป  2561  ในวันพฤหัสบดี ท่ี 13  ธันวาคม พ.ศ. 2561  จึงประกาศ
ใหทราบโดยท่ัวกัน 

   เร่ืองท่ี 2 สมาชิกฯคงไดติดตามขาวสารบานเมือง เร่ืองของการเลือกต้ังคร้ังใหญ
ของประเทศไทยในวันท่ี 24 กุมภาพันธ 2562 ถาไมมีอะไรเปล่ียนแปลงก็จะมีการเลือกต้ังนะครับ  

เร่ืองท่ี 3 โรงเรียนบานคลองหาเหนือขอเชิญรวมทอดผาปา ในวันท่ี 27 
ธันวาคม 2561 ก็ขอเชิญสมาชิกฯเขารวมดวยนะครับ ตอไปเชิญทานปลัดฯ ครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ทางกระทรวงมหาดไทย 
ปลัด อบต. ลําพูน มีโครงการดีๆ คือโครงการมือถือเกาไป ชีวิตใหมมา ไดมีการรับบริจาคมือถือเกาท่ีไมใช

แลว เพ่ือนํามาเปล่ียนเปนหนังสือใหนองๆในศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ตอนน้ีโครงการได
ดําเนินมาถึงในระยะท่ีสอง ทางองคการบริหารสวนตําบลลําพูนก็ไดมีการทําโครงการรับ
บริจาคมือถือเกาท่ีไมใชแลว ก็อยากจะเชิญชวนใหทานสมาชิกสภาฯทานใดท่ีมีมือถือท่ีไม
ใชแลวก็สามารถท่ีจะนํามาบริจาคกันไดนะครับ และตองขอความรวมมือจากทานสมาชิก
สภาฯชวยกันประชาสัมพันธใหชาวบานทราบดวยครับ โดยในวันจันทร  ท่ี 17 ธันวาคม 
2561 น้ี จะมีนองๆนักศึกษาจากมหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎรธานี ซ่ึงเปนนักศึกษามา
ฝกประสบการณวิชาชีพท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน จะลงพ้ืนท่ีในหมูบานเพ่ือไป
ทําการประชาสัมพันธและขอรับบริจาคมือถือเกาท่ีไมใชแลวจากชาวบานดวยครับ 
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ระเบียบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ไดตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล

ลําพูน  คร้ังท่ีผานมา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  คร้ังท่ี  2  ประจําป  2561  เม่ือวันพุธ ท่ี  
15  สิงหาคม  2561 เรียบรอยแลว  ท้ังน้ีขอใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจสอบรายงานการ
ประชุมวาตองแกไขหรือไม 

ท่ีประชุม ไมมี 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดมีขอแกไข  ในการน้ีจึงขอมติรับรองรายงานการประชุม  ซ่ึงทานใดเห็นวา

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 
2  ประจําป 2561  ผานการรับรองจากสภาฯ แหงน้ีโปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ รับรอง  13  เสียง  งดออกเสียง  1  คน  คือประธานสภาฯ   
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ คร้ังท่ีผานมา  มีมติรับรอง  13  

เสียง  งดออกเสียง  1  คน  คือประธานสภาฯ   

ระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทูถาม 
ประธานสภาฯ ไมมีทานใดย่ืนกระทูถามในคร้ังน้ี   

ระเบียบวาระที่ 4  เรือ่งที่เสนอใหม 
ประธานสภาฯ 4.1 พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   4.1.1. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง 

หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมาย
ท่ีเก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินจํานวนไม
นอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ันใหท่ีประชุม
สภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปนประธาน
กรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายสมโชค นะประสม เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายสมโชค นะประสม 
ส.อบต.ม.3  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท 
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 วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑ

การคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... ตอสภา

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

เพ่ือใหมีขอบัญญัติขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัด
แยกมูลฝอยใชบังคับในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

เหตุผล 
โดยท่ีเปนการสมควร กําหนดหลักเกณฑในการคัดแยกมูลฝอย เพ่ือประโยชน

ในการรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอย ในเขตพ้ืนท่ีองคการบริหาร
สวนตําบลลําพูน และเพ่ือให เป นไปตามบทบัญญัติในมาตรา 67 (2 ) แห ง
พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ประกอบกับมาตรา 20 มาตรา 54 มาตรา 55 มาตรา 58 
มาตรา 63 และ มาตรา 65 แหงพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 และ
มาตรา 34/3 (2) แหงพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบ
เรียบรอยของบานเมือง พ.ศ.2535 ซ่ึงแกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติรักษาความ
สะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2560 จึงตรา
ขอบัญญัติน้ี 
 ขอ 1 ขอบัญญัติน้ีเรียกวา “ขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง 
หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.....” 
 ขอ 2 ขอบัญญัติน้ีใหใชบังคับในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน ต้ังแตวัน
ถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเปนตนไป 
 ขอ 3 ในขอบัญญัติน้ี 
 “มูลฝอย” หมายความวา เศษกระดาษ เศษผา เศษอาหาร เศษสินคา เศษวัตถุ 
ถุงพลาสติก ภาชนะท่ีใสอาหาร เถา มูลสัตว ซากสัตว หรือส่ิงอ่ืนใดท่ีเก็บจากถนน ตลาด 
ท่ีเล้ียงสัตว และหมายความรวมถึงมูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน 
 “มูลฝอยอินทรีย” หมายความวา มูลฝอยท่ียอยสลายไดงาย เชน ซากหรือ
ช้ินสวนของพืชและสัตว มูลสัตว เศษอาหาร หรือมูลฝอยอ่ืน  ๆท่ียอยสลายไดงาย 
 “มูลฝอยนํากลับมาใชใหม” หมายความวา มูลฝอยท่ีสามารถนํากลับมาใชใหม
หรือนํามาผลิตเปนผลิตภัณฑใหมได ไดแก แกว กระดาษ โลหะ พลาสติก และวัสดุอ่ืน  ๆ
(ตามท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดใหเหมาะสมกับบริบทของพ้ืนท่ีองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินน้ัน) 
 “มูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน” หมายความวา มูลฝอยท่ีปนเปอน
หรือมีสงวนประกอบของวัตถุท่ีอาจเปนอันตรายหรือกระทบตอสุขภาพอนามัยของบุคคล 
หรือมีผลกระทบตอส่ิงแวดลอม เชน หลอดไฟ ถายไฟฉาย แบตเตอร่ี กระปอง หรือ
ภาชนะอ่ืนใดท่ีใชบรรจุสารเคมี หรือวัตถุท่ีอาจเปนอันตราย ขางตน 
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 “มูลท่ัวไป” หมายความวา มูลฝอยประเภทอ่ืน นอกเหนือจากมูลฝอยอินทรีย 
มูลฝอยท่ีนํากลับมาใชใหม หรือมูลฝอยท่ีเปนพิษหรือเปนอันตรายจากชุมชน 
 “อาคาร” หมายความวา ตึก บาน เรือน โรง ราน เรือ แพ ตลาด คลังสินคา 
สํานักงาน หรือส่ิงปลูกสรางอ่ืน  ๆซ่ึงบุคคลอาจเขาอยู หรือเขาใชสอยได และความหมาย
รวมถึงอัฒจันทร เข่ือน ประตูนํ้า อุโมงค หรือปายตามกฎหมายวาดวยการควบคุมอาคารดวย 
 ขอ 4 ใหเจาของหรือผูครอบครองอาคารคัดแยกมูลฝอยแตละประเภท ดังน้ี 

(1) มูลฝอยท่ัวไป 
(2) มูลฝอยอินทรีย 
(3) มูลฝอยนํากลับมาใชใหม 
(4) มูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน 

ขอ 5 เจาของหรือผูครอบครองอาคารตองบรรจุมูลฝอยท่ีคัดแยกแลวแตละ
ประเภทตามขอ 4 ในถุงหรือภาชนะบรรจุมูลฝอย ใหเพียงพอและเหมาะสมกับประเภท
ของมูลฝอยน้ัน 

ถุงสําหรับบรรจุมูลฝอยตองมีความทนทาน ไมฉีกขาดงาย ไมร่ัวซึม มีขนาดท่ี
เหมาะสมสามารถเคล่ือนยายไดโดยสะดวก การบรรจุมูลฝอยลงในถุงตองมีปริมาณท่ี
เหมาะสม ปดถุงดวยการมัดหรือผนึกดวยวิธีอ่ืนใหมิดชิด รวมท้ังจัดการปองกันมิใหมูล
ฝอย นํ้า กล่ิน หรือส่ิงอ่ืนอันเกิดจากมูลฝอยตกหลน ร่ัวไหลออกจากถุง 

ภาชนะบรรจุมูลฝอยตองทําจากวัสดุท่ีแข็งแรง ทนทาน ไมร่ัวซึม การบรรจุมูล
ฝอยลงในภาชนะบรรจุมูลฝอย เชน ถังสําหรับใสมูลฝอย ตองบรรจุในปริมาณท่ีเหมาะสม 
ไมลนออกจากภาชนะ มีฝาปดมิดชิด เพ่ือมิใหมูลฝอย นํ้า กล่ิน หรือส่ิงอ่ืนอันเกิดจากมูล
ฝอยตกหลน ร่ัวไหลออกจากภาชนะ และสัตวและแมลงเขาไปในภาชนะได 

ขอ 6 มูลฝอยท่ีมีสภาพ ลักษณะ หรือขนาด ท่ีไมสามารถบรรจุในถุงหรือ
ภาชนะบรรจุมูลฝอยไดใหคัดแยกไวตางหาก ตามประเภทของมูลฝอย โดยตองจัดการให
ถูกสุขลักษณะ (ตามท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดใหเหมาะสมกับบริบทของพ้ืนท่ี
องคกรปกครองสวนทองถ่ินถ่ิน) 

ขอ 7 ใหเจาของหรือผูครอบครองอาคารนําถุงหรือภาชนะบรรจุมูลฝอยท่ีคัด
แยกประเภทไวแลว ท้ิงตามวัน เวลา และสถานท่ีท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน
ประกาศกําหนด 

ขอ 8 ผูใดฝาฝนขอบัญญัติน้ี มีโทษปรับไมเกินหารอยบาท 
ขอ 9 ใหนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เปนผูรักษาการตามขอบัญญัติน้ี 
รายละเอียดรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการ

คัดแยกมูลฝอย พ.ศ....รายละเอียดตามเอกสารท่ีสมาชิกสภาฯทุกทานไดรับไปแลวครับ 
ประธานสภาฯ  นายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการเสนอรายละเอียดแลว ขอเชิญสมาชิก

สภาฯไดศึกษารายละเอียดดังกลาว และพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ....  วาระท่ี 1 (รับหลักการ) วาควร
รับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง หลักเกณฑการคัด
แยกมูลฝอย พ.ศ.... หรือไมอยางไร หรือจะมีการอภิปรายกอนท่ีจะรับหลักการดังกลาว 
ขอใหสมาชิกสภาฯ ไดพิจารณา มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือไม ถาไมมีผมขอ
มติท่ีประชุมสภาฯ แหงน้ีใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 1 (รับหลักการ) โปรดยกมือ 
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มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญัตต ิ

การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายวิศาล พัฒนดํา เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายวิศาล พัฒนดํา ส.อบต.ม.6 ผมมีความเห็นวา 
ส.อบต.ม.6 รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... 

ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัด
แยกมูลฝอย พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง 

หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทาน
ใดเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง หลักเกณฑการ
คัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
ประธานสภาฯ   4.1.2. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง 

หลักเกณฑการจัดการมูลฝอย พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมาย
ท่ีเก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายภราดร เกษเพชร เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายภราดร เกษเพชร 
ส.อบต.ม.3  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระเดียวเปนเอกฉันท 
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วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการ

มูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนช้ีแจง
รายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... ตอสภาองคการบริหาร

สวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

เพ่ือใหมีขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... 
สําหรับใชบังคับในการจัดการขยะมูลฝอย ในเขตพ้ืนท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี 
           เหตุผล 
โดยเปนการสมควร กําหนดหลักเกณฑและวิธีการในการจัดการขยะมูลฝอย เพ่ือ
ประโยชนในการรักษาความสะอาดและการจัดระเบียบในการเก็บ การขน และการกําจัด
ขยะมูลฝอย ในเขตพ้ืนท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เพ่ือใหเปนไปตามบทบัญญัติใน
มาตรา 16 (17) และมาตรา 16 (18) แหงพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอน
การกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2542  และมาตรา 67 (2) 
แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบลพ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ประกอบกับมาตรา 20 มาตรา 54 มาตรา 55 มาตรา 58 
มาตรา 63 และมาตรา 65 แหงพระราชบัญญัติการธารณสุข พ.ศ.2535 จึงจําเปนตอง
ตราขอบัญญัติน้ี  
เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน ตามเอกสารท่ีแจกใหทาน
สมาชิกสภาฯไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ 
ทุกทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย 
พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หากไมมีความเห็นเปน
อยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญัตต ิ
ประธานสภาฯ  การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน

กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายสมประสงค ดีสงวน เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสมประสงค ดีสงวน ส.อบต.ม.6 ผมมีความเห็น 
ส.อบต.ม.6 วารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... ไมตอง

เปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูล
ฝอย พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
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 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การ

จัดการมูลฝอย พ.ศ....วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบให
ตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... 
โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 

   ******พักรับประทานอาหารกลางวัน******* 
เร่ิมประชุมเวลา เวลา 13.00น. 
ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมพรอมแลวผมขอประชุมทําการประชุมตอครับ   

4.1.3. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การ
ควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบ
กฎหมายท่ีเก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายนิกร เพ็ญแกว เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายนิกร เพ็ญแกว  
ส.อบต.ม.5  ส.อบต.ม.5 ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สาม

วาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท  

วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุม

การเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... ตอ

สภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
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หลักการ 
 เพ่ือใหมีขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอย

สัตว ใชบังคับในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
เหตุผล 

เน่ืองจากพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 เปนกฎหมายท่ีมีเจตนารมณเพ่ือ
การคุมครองสุขภาพอนามัยของประชาชน ซ่ึงครอบคลุมท้ังการเล้ียงสัตวหรือปลอยสัตว 
ประกอบกับสภาพสังคมปจจุบันไดมีการเล้ียงสัตวและปลอยสัตวบางประเภทอัน
กอใหเกิดความเดือดรอนรําคาญ และอาจเปนอันตรายตอประชาชนโดยสวนรวมได อีก
ท้ังเพ่ือเปนการควบคุมกิจการเล้ียงสัตวปกใหอยูในสภาพท่ีถูกสุขลักษณะซ่ึงมาตรา 68 
(1) มาตรา 71 และมาตรา 73 แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวน
ตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ใหองคการบริหารสวนตําบล
มีอํานาจออกขอบัญญัติตําบล เพ่ือใชบังคับในตําบลไดเทาท่ีไมขัดตอกฎหมาย หรือ
อํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบล  
เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน รายละเอียดตามเอกสาร
ท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาฯไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ ทุก
ทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุมการ
เล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หาก
ไมมีความเห็นเปนอยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
 วาระที่ 2 แปรญัตต ิ

การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายศิริชัย สุทธิรักษ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายศิริชัย สุทธิรักษ ส.อบต.ม.1 ผมมีความเห็นวา 
ส.อบต.ม.1 รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว 

พ.ศ.... ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การควบคุมการ
เล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 

ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การ
ควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ 
ทานใดเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑ
การคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
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ประธานสภาฯ   4.1.4. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง กิจการท่ี
เปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมายท่ี
เก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายสาโรจน พัฒนประดิษฐ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายสาโรจน พัฒนประดิษฐ  
ส.อบต.ม.2  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง กิจการท่ีเปน

อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... ตอสภา

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 มาตรา 32 ใหเจาพนักงานทองถ่ิน มี
อํานาจออกขอกําหนดทองถ่ิน เพ่ือกํากับดูแลการประกอบกิจการ ใหดําเนินการตาม
พระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 และประกาศกระทรวงสาธารณสุข เร่ือง กิจการ
ท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2558 

     เหตุผล 
เพ่ือเปนการควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ ตามประกาศกระทรวงสาธารณสุข 
เร่ือง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2558 ซ่ึงไดกําหนดหลักเกณฑ วิธีการ 
เง่ือนไขตางๆ ตลอดจนคาธรรมเนียมไวใหสอดคลองกับสภาวการณ สภาพเศรษฐกิจ 
และสังคมในปจจุบัน และเพ่ือประโยชนในการควบคุมและกํากับดูแลใหมีความเปน
ระเบียบเรียบรอย และปลอดภัยตอสุขภาพอนามัยของประชาชน ซ่ึงมาตรา 68 (1) 
มาตรา 71 และมาตรา 73 แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวน
ตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ใหองคการบริหารสวนตําบล
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มีอํานาจออกขอบัญญัติตําบลเพ่ือใชบังคับในตําบลไดเทาท่ีไมขัดตอกฎหมาย หรืออํานาจ
หนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบล 
เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน รายละเอียดตามเอกสาร
ท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาฯไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ ทุก
ทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หาก
ไมมีความเห็นเปนอยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญตัติ 
ประธานสภาฯ  การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน

กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายอภิเชษฐ จ้ิวส้ิว เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายอภิเชษฐ จ้ิวส้ิว ส.อบต.ม.4ผมมีความเห็น 
ส.อบต.ม.4 วารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 

พ.ศ.... ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการ

ท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ....วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทานใด
เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
ประธานสภาฯ   4.1.5. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การ

บริหารกิจการประปา พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมายท่ี
เก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
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สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการประปา พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายสิทธิพงษ มากบุญ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายสิทธิพงษ มากบุญ 
ส.อบต.ม.1  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหาร

กิจการประปา พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.... ตอสภาองคการ

บริหารสวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

เพ่ือประโยชนในการปฏิบัติงานของการประปาใหเปนไปดวยความเรียบรอย สะดวก 
รวดเร็ว เปนผลดีตอองคการบริหารสวนตําบลและประชาชนผูใชนํ้าประปา 
          เหตุผล 
เน่ืองจากเปนการสมควรท่ีจะปรับปรุงขอบัญญัติองคการบริหารตําบลลําพูน เร่ือง การ
บริหารกิจการประปา พ.ศ.2550 ใหมีความเหมาะสมและสอดคลองกับตนทุนการผลิต
นํ้าประปาขององคการบริหารสวนตําบลลําพูนในปจจุบัน เพ่ือประโยชนในการจัดใหมีนํ้า
เพ่ือการอุปโภค บริโภค ท่ีเพียงพอแกประชาชนในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
ซ่ึงมาตรา 68 (1) มาตรา 71 มาตรา 73 แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการ
บริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ใหองคการ
บริหารสวนตําบลมีอํานาจออกขอบัญญัติตําบล เพ่ือใชบังคับในตําบลไดเทาท่ีไมขัดของ
ตอกฎหมาย หรืออํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบล เพ่ือขอความเห็นชอบจาก
สภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาฯ
ไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ 
ทุกทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหาร
กิจการประปา พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หากไมมี
ความเห็นเปนอยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญัตต ิ
ประธานสภาฯ  การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน

กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 
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นายพงศธร สุขสวัสด์ิ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายพงศธร สุขสวัสด์ิ  ส.อบต.ม.4 ผมมีความเห็น 
ส.อบต.ม.4 วารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.... 

ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการ
ประปา พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การ

บริหารกิจการประปา พ.ศ....วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทานใด
เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การบริหารกิจการ
ประปา พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
ประธานสภาฯ 4.2 การคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เพื่ อรวมเปน

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตําบลลําพูน จํานวน 2 
คน เชิญทานปลัดฯ ครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน สําหรับการคัดเลือกสมาชิกสภา 
ปลัด อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เพ่ือรวมเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน จํานวน 2 ทาน วิธีการเลือกคือมีการเสนอช่ือ และมีผู
รับรองจํานวน 2 ทาน 

ประธานสภาฯ ครับ ตามท่ีทานปลัดฯ ไดทําการช้ีแจงไปแลว เชิญทานสมาชิกสภาฯ เสนอช่ือไดเลยครับ 
นายวิศาล พัฒนดํา ผมขอเสนอ นายคณิศร เนียมกุล ส.อบต. ม. 5 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
ส.อบต.ม.6 สุขภาพ คนท่ี 1 
  ผูรับรอง  1. นายสาโรจน พัฒนประดิษฐ ส.อบต. ม.2 
     2. นายภราดร เกษเพชร   ส.อบต. ม.3 
นายศิริชัย สุทธิรักษ ผมขอเสนอ นายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต. ม.4 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
ส.อบต.ม.1 สุขภาพคนท่ี 2 
  ผูรับรอง  1. นายอภิเชษฐ จ้ิวส้ิว   ส.อบต. ม.4 
     2. นายสิทธิพงษ มากบุญ  ส.อบต. ม.1 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม  เม่ือในท่ีประชุมไมมีการเสนอเพ่ิมเติม  

ก็ถือวาท่ีประชุมเห็นชอบใหนายคณิศร เนียมกุล ส.อบต.ม5 เปนคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพ คนท่ี 1 และนายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต.ม.4 เปนคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ คนท่ี 2 

ระเบียบวาระที่ 5  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระตอไป วาระท่ี 5  เร่ืองอ่ืน  ๆ  

1.รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.
2561 คร้ังท่ี 2 รอบเดือนตุลาคม พ.ศ.2561 (ระหวางเดือนเมษายนถึงเดือนกันยายน 
พ.ศ.2561) เชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
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นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายเสกศรรณ กาโห นายกองคการบริหาร 
นายก อบต.ลําพูน สวนตําบลลําพูน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2558 แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 3 พ.ศ.2561 กําหนดให
คณะกรรมการติดตามผลและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินดําเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาตอผูบริหารทองถ่ิน เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ิน
และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวันนับแตวันรายงานผล
และเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน
โดยอยางนอยปละหน่ึงครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกป ซ่ึงจากการท่ีคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาฯ ไดดําเนินการติดตามการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินส่ี
ป (พ.ศ.2561-2564) ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561 ครั้งท่ี 2 รอบเดือนตุลาคม 
พ.ศ.2561 (ระหวางเดือนเมษายนถึงเดือนกันยายน พ.ศ.2561) ผลการติดตาม
แผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป (พ.ศ.2561-2564)มีดังน้ี  

   1.องคการบริหารสวนตําบลลําพูน ดําเนินการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป
เปนไปดวยความถูกตองตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาฯ 

   2.องคการบริหารสวนตําบลลําพูน สามารถดําเนินการไดนอยกวารอยละ 50 ของ
แผนพัฒนาฯ 

   3.โครงการท่ีบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป พ.ศ.2561-2564 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ถึงฉบับท่ี 4 เฉพาะในปงบประมาณ พ.ศ.2561 จํานวนท้ังส้ิน 271 
โครงการ 

   4.โครงการท่ีบรรจุลงในขอบัญญัติงบประมาณ และการโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหม มีจํานวนท้ังส้ิน 68 โครงการ คิดเปนรอยละ 25.09 ของแผนพัฒนา
ทองถ่ินส่ีป 

   5.โครงการท่ีไดดําเนินการไปแลวในระยะเวลาท่ีผานมา จํานวนท้ังส้ิน 20 
โครงการ คิดเปนรอยละ 29.61 ของแผนการดําเนินงาน มีการเบิกจายงบประมาณไป
แลว จํานวนท้ังส้ิน 13 โครงการ งบประมาณ 2,549,912.80 บาท 

   โดยงบประมาณตามโครงการท่ีไดระบุไวในแผนฯ จํานวนเงินรวมท้ังส้ิน 
52,683,252 บาท เม่ือนําขอมูลงบประมาณรายจายในการดําเนินโครงการตามขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561 คิดเปนรอยละ 13.16 ของงบประมาณ
ท่ีไดระบุไวในแผน  

   ซ่ึงจะเห็นไดวาแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป  มีโครงการเปนจํานวนมากเกินไป เม่ือ
เปรียบเทียบกับโครงการท่ีสามารถบรรจุไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย และโครงการท่ี
สามารถดําเนินการไดจริงในน้ัน  ๆ

ประธานสภาฯ ตอไป เชิญทานสมาชิกสภาฯครับ 
นายสมโชค นะประสม เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสมโชค นะประสม ส.อบต.ม.3  
ส.อบต.ม.3   เร่ืองท่ี 1 เร่ืองพนักงานของอบต.ลําพูน เม่ือกอนเรามาติดตอกองชาง ผอ.กองชาง

บอกชางมีคนเดียวทํางานไมทัน ตอนน้ีมีมาเพ่ิมก็เหมือนเดิมครับ ไปไหนก็ไปดวยกัน ทําไมไม
แยกกันทํางานครับ งานจะไดเสร็จเร็วข้ึน จะใหทําอะไรก็บอกวางานมาก ทําไมทัน 
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   เร่ืองท่ี 2 เร่ืองลูกจาง ผมฝากขอความรวมมือลูกจาง ท่ีอยูใกลคัดเอาไฟ ผมรบกวน
ขอความรวมมือชวยปดดวยครับ อยากใหทานนายกฯ ชวยกําชับเร่ืองน้ีกับลูกจางดวยครับ 
เพ่ือเปนการประหยัดคาไฟฟาครับ 

   เร่ืองท่ี 3 ไฟถนนรอยละ 80 ดับ ผมอยากใหพ้ืนท่ีตรงไหนท่ีชํารุดมาก  ๆไมตองซอม
ใหทําการเปล่ียนเลยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ เชิญทานพงศธร สุขสวัสด์ิ ครับ 
นายพงศธร สุขสวัสด์ิ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต.ม.4 เร่ืองไฟถนนครับ   
ส.อบต.ม.4 ชาวบานไดรับความเดือดรอน ปหน่ึงทําการซอมแคหน่ึงคร้ัง บางจุดซอมไประยะเวลาเพียง 1-2 เดือน

ก็เสียอีก  แลวตองรออีกประมาณ 8 เดือนถึงจะมาซอมใหม ขอใหทานผูบริหารแกไขใหดวยครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ เชิญทานวิศาล พัฒนดํา 
นายวิศาล พัฒนดํา เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายวิศาล พัฒนดํา ส.อบต.ม.6 มอเตอรของหมูท่ี 6  
ส.อบต.ม.6 หมูท่ี 3 ฝากทานนายกฯ ชวยซอมแซมโรงเรือนท่ีต้ังมอเตอรสูบนํ้า เน่ืองจากชํารุดผุพัง ใหกอง

ชางเขาไปดูดวยครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณครับ เชิญทานสมประสงค ดีสงวน 
นายสมประสงค ดีสงวน เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายประสงค ดีสงวน ส.อบต.ม6 ตอนน้ีสะพานท่ีขามคลอง 
ส.อบต.ม6  ฉวางไดเสร็จเรียบรอยแลวครับ แตมีบริเวณท่ีลงสะพานมีหลุมบออยู อยากใหผูบริหารเขามา

ซอมแซมดวยครับ เพราะบริเวณน้ันมีประชาชนสัญจรมากครับ เร่ืองท่ีสองคือตอนน้ีทาง อบต.
ลําพูน เราไมมีชางไฟฟาอยากใหเราต้ังงบประมาณจางชางไฟฟาไวนะครับ เวลามอเตอรอะไร
เสียจะไดไมลาชาครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณครับ เชิญทานภราดร เกษเพชร  
นายภราดร เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายภราดร เกษเพชร ส.อบต.ม.3 เร่ืองการถมไหลทาง 
ส.อบต.ม.3  คอนกรีตเสริมเหล็กซอยกลัวเมียกับซอยวังโตน ผมไดประสานกับนายกฯ หลายคร้ังแลวนะครับ 

นายกฯใหผมไปประสานงานกับชาง ผมไปประสานงานกับชางแลวก็เงียบไปครับ เร่ืองท่ีสอง
เวลามอเตอรตัวท่ีต้ังอยูท่ีหมูท่ี 6 เสีย ชาวบานไดรับความเดือดรอนไมมีนํ้าอาบ ผมเคยแนะนํา
ไปวาซ้ือมอเตอร 2 ตัว แลวมาสลับกันทํางานจะสามารถชวยปญหาเร่ืองน้ีไดเยอะครับ  บริเวณ
หนาบานนายหมีมีคัดเอาอยู 1 ตัว ท่ีปากซอยหนาเขาเมาะตองเดินลงคูระบายนํ้าไปปด ตอง
เหยียบนํ้าไปปดคัดเอา ขอความอนุเคราะหจากผูบริหารเล่ือนจากเสาน้ีไปไวท่ีหนาหองเชานา
กาก ซ่ึงสามารถขับไปรถไปปดไดสะดวกนะครับ อีกเร่ืองหน่ึงคือการจัดเก็บรายไดจากทองถ่ิน
ของเรานะครับ รถจักรยานยนตเรามีคันเดียว เราใชกันท้ังองคกร อยากขอความอนุเคราะหซ้ือ
เพ่ิมนะครับ การทํางานจะไดเปนไปดวยความสะดวกไมลาชา อยากใหทานบริหารเห็น
ความสําคัญตรงน้ีดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณมากครับ เชิญทานจรงค หีดสม 
นายจรงค หีดสม  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายจรงค หีดสม ส.อบต.ม.2 ท่ีซอยเขาไทร ถนนเปนหลุม 
ส.อบต.ม.2 เปนบอ ชาวบานไดรับความเดือดรอน อยากใหผูบริหารเขาไปซอมแซมดวยครับ เร่ืองท่ีสอง

ตะแกรงเหล็ก ก้ันคูบอพักนํ้าท่ีบริเวณส่ีแยกปลายนํ้าชํารุด และท่ีบานนายวิทย รับซ้ือนํ้ายาง 
ดินไดข้ึนมาบนถนน เราจะมีวิธีการแกไขปญหาน้ีอยางไรครับ ฝากผูบริหารดวยนะครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ เชิญทานพงศธร สุขสวัสด์ิ 
นายพงศธร สุขสวัสด์ิ เรียนทานประธานฯท่ีเคารพ ผมนายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต.ม.4 ท่ีผานมาเกิดวาตภัย พัด 
ส.อบต.ม.4  หลังคาบานของชาวบานเสียหาย 2 หลัง อยากทราบวาทาง อบต. มีมาตรการในการใหความ

ชวยเหลืออยางไรบางครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณมากครับ เชิญทานปลัดฯครับ 
นายปรีชา เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ในกรณีท่ีเกิดอุทกภัย วาตภัย ใหผูใหญบานถายรูป และ 
ปลัด อบต.ลําพูน ทําหนังสือมายัง อบต. เม่ือ อบต. ไดรับเร่ืองแลวก็จะสงชางไปทําการสํารวจ เม่ือทําการสํารวจ

เสร็จแลว อบต.ก็จะมาดูขอกฎหมายวาจะสามารถชวยไดหรือไม โดยระเบียบกฎหมายท่ี อบต. 
ใชอยูในขณะน้ี มีขอแมอยูวาตองเกิดเปนสาธารณภัย เม่ือเกิดเหตุข้ึนแลว ตองมีความเสียหาย 
อยางนอยตอง 5 หลังคาเรือน ครับ อบต.จึงจะใหความชวยเหลือได ทางออกก็คือใหทําหนังสือ
แจงไปทางอําเภอ พรอมดวยรูปถาย ทางอําเภอก็จะทําเร่ืองสงไปยังจังหวัดเพ่ือใหความ
ชวยเหลือตอไปครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานปลัดฯ มากครับ เชิญทานพงษศักด์ิ คงทรัพย 
นายพงษศักด์ิ คงทรัพย เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายพงษศักด์ิ คงทรัพย  ส.อบต.ม.7 ผมอยากถามเร่ืองรถเก็บ 
สบต.ม.7  ขยะครับ วาอบต. สามารถมีรถเก็บขยะไดก่ีคัน และรถเก็บขยะคันเกิดอุบัติเหตุเร่ืองได

ดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ  เชิญทานสมประสงค ดีสงวนครับ 
สมประสงค ดีสงวน เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสมประสงค ดีสงวน ส.อบต.ม.6 มีปญหาเดียวกับ 
ส.อบต.ม.6 ทานภราดร เกษเพชร ครับคือเร่ืองไหลถนนครับ มีถนนอยูเสนหน่ึงท่ีหมูท่ี 6 ไหลถนนไมมี

บริเวณเสนขางหมูบานเคหะครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ มีทานใดจะเพ่ิมเติมอีกไมครับ เม่ือไมมีเชิญทานนายกฯครับ 
นายเสกศรรณ กาโห  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ในเร่ืองท่ีหน่ึงท่ีทานสมาชิกฯไดทําการทวงติงมาในสวนของ 
นายก อบต.ลําพูน กองชาง เน่ืองจากทาง อบต.ควนสุบรรณไดทําหนังสือขอยืมตัวชางเพ่ือไปชวยเหลืออบต.ควน

สุบรรณดวยเพราะท่ีอบต.ควนสุบรรณไมมีชางครับ สําหรับเร่ืองพนักงานท่ีทานสมาชิกขอความ
รวมมือใหชวยกันดับไฟถนน ผมอยากใหทานสมาชิกรวมดวยชวยกันนะครับเพราะพนักงานจะ
มาทํางานเวลา 08.30 น. ถาเราปลอยใหถึงเวลาน้ัน ผมวานานเกินไปครับ อยากใหรวมดวย
ชวยกันครับ เร่ืองท่ีสาม เร่ืองไฟสองถนนดับ ผมอยากใหทานสมาชิกสภาฯทําการเช็คดูวา
จํานวนท่ีเสีย เพราะจะตองเปล่ียนไปใชแบบ LED   

ประธานสภาฯ เร่ืองไฟสองถนนขอปรึกษาครับ  
นายพงษศักด์ิ คงทรัพย เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ผมนายพงษศักด คงทรัพย ส.อบต.7 ในสวนท่ีเสียผมวา 
ส.อบต.ม.7 ใหเปล่ียนเปนหลอด LED เลยครับ ท่ีไมเสียก็คงไวอยางเดิมครับ เม่ือเสียเพ่ิมข้ึนมาแลวเราคอย

ทยอยเปล่ียนครับ 
น.ส.นวลจันทร ไชยยศ เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ เคยไปถามรานท่ีขายหลอดไฟมาคะ ในการท่ีจะ 
นักวิเคราะหฯ เปล่ียนเปนหลอด LED น้ัน เราตองเปล่ียนท้ังชุดคะ โดยเราจะซ้ือหลอด LED มาใสกะขา

เดิมของเราไมได ถาจะเปล่ียนตองเปล่ียนท้ังชุด ซ่ึงในขอบัญญัติ คาบํารุงรักษาและซอมแซมต้ัง
ไว 300,000 บาท คาวัสดุไฟฟาต้ังไว 200,000 บาท  

นายภราดร เกษเพชร เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพผมนายภราดร เกษเพชร ส.อบต.ม.3 ทานนายกฯ ครับ เวลาไปซ้ือ 
ส.อบต.ม.3 ผมอยากใหคนท่ีมีความรูความเขาใจในเร่ืองน้ีซ้ือนะครับ  
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานพงษศักด์ิ คงทรัพย เสนอคือเราจะทําการจัดซ้ือและซอมแซมไฟถนนท่ีเสีย ในสวนท่ี

ไมเสียก็คงไวอยางเดิมใชไมครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาฯ เห็นดวยใหทําการจัดซ้ือและทําการซอมแซมไฟถนน 
ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 
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นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สําหรับเร่ืองโรงท่ีเก็บมอเตอรเราสามารถท่ีจะซอมแซมไดนะ 
นายก อบต.ลําพูน ครับ แตในเร่ืองของการซ้ือมอเตอรเพ่ิม ผมอยากใหใชการสับเปล่ียนวันแทนการซ้ือมอเตอร

แบบท่ีทานสมโชค นะประสม เคยไดพูดคุยกับผมครับ ผมเองก็เห็นดวยครับ 
นายสมโชค นะประสม เรียนทานประธานท่ีเคารพ ผมนายสมโชค นะประสม ส.อบต.ม.3 คือผมพูดคุยกับทานนายกฯ  
ส.อบต.ม.3 ไวแบบน้ีครับ คือวันอาทิตยพักมอเตอร 1 วัน เพ่ือเปนการยืดอายุการใชงานใหกับมอเตอร ผม

เองก็เคยคุยกับชาวบาน ชาวบานก็เห็นดวย  
ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯตอครับ 
นายเสกศรรณ กาโห สําหรับเร่ืองสะพานขามคลองฉวางท่ีหมูท่ี 6 ไดทําการสรางเสร็จเปนท่ีเรียบรอยแลว ตรงให 
นายก อบต.ลําพูน สะพานท่ีมีหลุมบออยูก็จะทําการซอมกันตอไปครับ เร่ืองของการจางชางไฟฟาผมยังไม

พิจารณานะครับ เร่ืองไหลถนนของหมูท่ี 6 กับหมูท่ี 3 อันท่ีจริงเราตองต้ังงบประมาณไวต้ังแต
การทําขอบัญญัติงบประมาณ 2562 นะครับ เร่ืองมอเตอรสูบนํ้าช็อตก็ดําเนินการซอมแซมได
ครับ ไดมีการต้ังงบประมาณไวแลว โดยไดซ้ือไปแลว 1 เคร่ือง เหลืออีก 1 เคร่ือง ครับ เร่ือง
การซ้ือรถจักรยานยนตเราไมไดต้ังในไวขอบัญญัติครับ สําหรับซอยเขาไทรท่ีถนนเปนหลุมเปน
บอซ่ึงเกิดจากภัยธรรมชาตินะครับก็จะทําการซอมแซมครับ เร่ืองตะแกรงเหล็กบอพักนํ้าท่ี
ชํารุดก็จะดําเนินการซอมแซมในสวนท่ีชุดนะครับ สวนเร่ืองดินท่ีไหลมาบนถนนบริเวณหนา
บานนายวิทยในสวนน้ีผมก็จะทําการแกไขใหครับ เร่ืองรถขยะตอนน้ีทานรองปลัดไดดําเนินการ
อยูครับ ในเร่ืองของการซ้ือรถเก็บขยะคันใหม ผมอยากใหเร่ืองคดีรถเก็บขยะคันเกาท่ีเกิด
อุบัติเหตุดําเนินการเสร็จเรียบรอยกอนครับถึงจะทําการซ้ือ สวนในเร่ืองการมีกฎหมายบอกไว
หรือไม วาจะมีรถเก็บขยะไดก่ีคัน ไมมีกฎหมายกําหนดครับ  

ประธานสภาฯ ครับมีทานใดเพ่ิมเติมอีกไมครับ เม่ือไมมีทานใดเพ่ิมเติม วันน้ีผมขอขอบคุณทุกทานมากครับ 
ท่ีมารวมการประชุมสภาในวันน้ี ผมขอปดการประชุมครับ 

ปดประชุม เวลา  15.40น. 
 
 
 
 

(ลงช่ือ)           ผูบันทึกรายงานการประชุม 
         (นายปรีชา  เน่ืองเกตุ) 

                      เลขานุการสภา. อบต. ลําพูน 
 
 
ความคิดเห็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมคร้ังน้ีแลว  
 จึงลงลายมือช่ือไวเปนหลักฐาน 
 

 

(ลงช่ือ)         ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายสมโชค  นะประสม) 
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(ลงช่ือ     กรรมการ 
(นายสิทธิพงษ  มากบุญ) 

 
 
 
 

(ลงช่ือ)      กรรมการ/เลขานุการ 
(นายพงษศักด์ิ  คงทรัพย) 

 

ความคิดเห็นประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
- รายงานการประชุมฉบับน้ีไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการรายงานการ

ประชุม  และไดผานการรับรองของสภา อบต.ลําพูน  ในการประชุมสภา อบต.
ลําพูน สมัย.................  สมัยท่ี..............คร้ังท่ี............. ประจําป 2562  เม่ือวันท่ี  
................  เดือน ........................ พ.ศ. 2562  เรียบรอยแลว 

 
(ลงช่ือ)      ผูรับรองรายงานการประชุม 

(นายคณิศร  เนียมกุล) 
                                                  ประธานสภา อบต.ลําพูน 

 


